



НА ВСТРЕЧУ ОТКРЫТИЯМ



Герценовский университет, будучи образовательным и научным центром, встретил День российской науки чередой знаменательных событий, таких как открытие на базе вуза первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых».

МИНИСТР просвещения РФ Сергей Кравцов в своем поздравлении с Днём российской науки подчеркнул роль приобщения к научному знанию школьников и место в этом процессе педагога: «Отрадно, что у наших учёных растёт достойная смена. Миллионы талантливых ребят сегодня пробуют себя в инженерном деле, начиная со школы приобщаются к исследовательской работе, занимаются в кружках и секциях дополнительного образования. В этот день хотел бы искренне

поздравить всех, кто участвует в развитии отечественной научной мысли, в том числе такого важного направления, как педагогика».

По словам ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергея Тарасова, Герценовский университет всегда пользовался заслуженной репутацией одного из ведущих научных центров России. «Многие исследования наших учёных в самых разных областях знаний вошли в золотой фонд научных

достижений, являясь уникальными не только в российской, но и в мировой науке. Мы особенно ценим наши традиции преемственности поколений, дающие дорогу к открытиям молодым учёным — студентам и аспирантам», — говорится в его обращении к герценовцам.

Именно в День российской науки, 8 февраля, на базе РГПУ им. А. И. Герцена состоялось открытие первичного отделения Российского движения детей

и молодёжи «Движение первых». Единый день открытия первичных отделений помимо сотни крупнейших вузов страны прошёл в учреждениях среднего профессионального образования, научных центрах и центрах дополнительного образования. Проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Александр Низов подчеркнул, что Герценовский университет уже принимает активное участие в мероприятиях, направленных на широкую работу со школьниками. Это касается проекта

«Герценовские среды», уроков «Разговоры о важном», в рамках которых студенты выходят в школы и примеряют на себя роль учителя, проекта «Герцен-класс» и ряда других инициатив.

В своём видеообращении председатель Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» Григорий Гуров отметил: «Объединение усилий школьных и вузовских сообществ в деятельности нашего движения станет залогом успешной реализации единой молодёжной политики по воспитательной деятельности и в подростковой, и в молодёжной среде».

Появление в Герценовском университете отделения «Движения первых» означает, что теперь школьников будут знакомить со студенческой жизнью до момента поступления в университет ещё активнее с применением новых форматов работы — мастер-классов, семинаров, профориентационных проектов.

Организаторами мероприятия выступили Министерство просвещения Российской Федерации и Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь).

Герценовский университет также активно включился в программу Недели науки, в рамках которой

прошли дебаты по теме «Наука и образование», научный квест — испытания на эрудицию и логическое мышление, а также фестиваль научного кино — каждый день можно было посмотреть художественные фильмы о жизни и научных открытиях выдающихся учёных.

Целевой аудиторией событий Недели науки стали участники Студенческого научного общества (СНО) РГПУ им. А. И. Герцена, которое объединяет студентов университета, активно занимающихся научно-организационной и исследовательской работой. Целью СНО является содействие повышению качества подготовки квалифицированных кадров, сохранению научного потенциала и созданию условий для развития научного творчества обучающейся молодёжи, интеграции её в научно-образовательное пространство.

Совместный научный поиск герценовских учёных и преподавателей, талантливых студентов и любознательных школьников — надёжный залог будущих открытий.

**АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,
АННА СМЕРНОВА,**
корреспонденты «ПВ»



ВОЛОНТЁРЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ



С 13 по 15 февраля в Ярославле при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь) прошёл межрегиональный форум «Волонтёры просвещения». Участниками форума стали сотрудники и студенты из 26 педагогических университетов и Ярославского педагогического колледжа.

ПРОГРАММА форума включила в себя торжественную церемонию открытия, закрытия, пешую экскурсию по исторической части города, образовательные лекции, стратегические сессии.

На открытии форума с приветственным словом к участникам обратились заместитель Председателя Правительства Ярославской области Вера Даргель,

ректор ЯГПУ им. К. Д. Ушинского Михаил Груздев, а также его организаторы.

Михаил Груздев, обращаясь к участникам форума, отметил: «Волонтёры просвещения» — это хорошо зарекомендовавший себя проект для воспитания гражданской позиции, формирования традиционных российских духовно-нравственных ценностей

у будущих учителей. Сегодня становится понятно, что в Год педагога и наставника подчёркивается особая роль учителя в будущем нашей страны».

В число активных участников от Герценовского университета вошли начальник отдела управления развитием воспитательной деятельности Бегимай Сатывалдиева, студентка 4 курса института истории и социальных наук Елизавета Крайнова, студентка 4 курса института экономики и управления Екатерина Баранова.

По итогам работы треков силами сотрудников педагогических вузов был разработан и предложен вариант будущей образовательной программы «Волонтёров просвещения», лидеры волонтерских объединений разработали стратегию вовлечения и мотивации добровольцев, а активисты представили возможные проекты. По результатам работы будет издан сборник лучших практик, который станет настольной книгой для всех, кто занимается развитием добровольчества в педагогических вузах.



АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»

ВЕЧЕР В УЗБЕКСКОМ КУЛЬТУРНОМ ЦЕНТРЕ



В Узбекском культурном центре прошёл литературный вечер, посвященный 582-летию со дня рождения выдающегося поэта и мыслителя Востока, государственного деятеля Алишера Навои и 540-летию со дня рождения великого узбекского поэта и правителя Захириддина Мухаммада Бабура.

ОРГАНИЗАТОРАМИ мероприятия выступили Генеральное консульство Республики Узбекистан в Санкт-Петербурге и РГПУ им. А. И. Герцена.

Вспомнить и обсудить наследие великих поэтов в Узбекском культурном центре собрались учёные и преподаватели университетских центров, представители узбекской диаспоры и студенты вузов Санкт-Петербурга.

С приветствием к гостям литературного вечера обратились проректор по международной деятельности и интернационализации Дмитрий Мерешкин и генеральный консул Республики Узбекистан в Санкт-Петербурге Алишер Бабаев.

В своём приветствии Дмитрий Мерешкин отметил: «Литературный вечер открывает череду творческих и про-

светительских мероприятий, которые мы планируем проводить, чтобы помочь студентам из России и Узбекистана лучше узнать и научиться понимать друг друга».

Алишер Бабаев поблагодарил Герценовский университет за сотрудничество и вклад в укрепление узбекско-российских связей, выразив надежду, что подобные мероприятия станут традиционными. Также он подробно рассказал о главных идеях творчества Алишера Навои и Бабура.

Творческое наследие великих авторов продолжает оставаться актуальным и в наше время. Алишер Навои, поэт с мировым именем, является символом патриотизма и преданности своему языку, своей национальной культуре. Благодаря своим выдающимся способностям, Бабур вошёл в историю не только как полководец и правитель, но также как учёный и поэт, оставивший богатое творческое литературное и научное наследие и в области мусульманской юриспруденции.

В программу мероприятия вошло чтение стихов и рубаи великих авторов в исполнении студенческой молодёжи, а также показы документальных фильмов о жизни и творчестве поэтов.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»